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Istituto Comprensivo “A. Gramsci” 

A.S. 2021-2022 
 

Verbale n.7 (n. 4 del nuovo Consiglio d’Istituto 

29 Giugno 2022 

 
In data 29 Giugno alle ore 20,40 si riunisce con collegamento TEAMS il Consiglio d’ Istituto per discutere 

l’Ordine del Giorno come qui riportato: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (05/05/2022) 

2. Programma Annuale: assestamento di bilancio 

- Resoconto sull’approvazione da parte dei revisori dei conti; 

- Approvazione; 

3. Approvazione progetto PON “Ambienti Didattici Innovativi Infanzia” 

4. Proposta di avvio di percorso ad indirizzo sportivo nella secondaria di I Grado 

5. Resoconto delle principali attività svolte nell’a.s. 2021-2022 e dei progetti PON 

6. Progetti e proposte per l’a.s. 2022-2023 

7. Adozione nuovo Registro Elettronico Nuvola 

8. Informazioni sul Diario Scolastico per l’a.s. 2022-2023 e proposte 

9. Varie ed Eventuali 

 

Sono presenti i Componenti del Consiglio di Istituto – assenti giustificati: Zoncada, Zanoncelli, Vecchini, 

Politi, Negri, Malusardi, Guiduccio, Cordoni. 

 

1) Si approva all’unanimità il verbale della seduta precedente; 

2) Il DSGA aggiorna il CdI sul fatto che la scuola ha avuto un introito maggiore di 2.900 euro da 

poter impiegare per l’acquisto di Materiale didattico e per l’implementazione dei Progetti 

Didattici; 

3) Il CdI approva all’unanimità la partecipazione al Progetto PON Arredi dell’Infanzia: si tratta di 

un progetto PON importante per innovare gli ambienti didattici dell’Infanzia in quanto in caso di 

approvazione la scuola otterrebbe un finanziamento di 75.000 euro; 

4) Il CdI approva la proposta del DS di avviare il percorso ad indirizzo sportivo per la Scuola 

Secondaria di I Grado (le classi eventualmente coinvolte sarebbero le Prime nell’a.s. 2022-2023). 

Il DS illustra il progetto presentando le caratteristiche positive che questo indirizzo potrebbe 

avere per migliorare l’offerta formativa dell’Istituto e per fornire un’occasione di crescita umana, 

culturale, sportiva agli alunni. Il territorio è, tra l’altro, ricco di forme di associazionismo sportivo, 

di strutture sportive che sono anche vicine ai plessi scolastici. Si potrebbero creare forme di 

collaborazione con l’ente locale e le associazioni e società sportive coinvolgendo più attivamente 

gli studenti e le famiglie nella promozione di stili di vita migliori;  

5) Il DS indica che viene dato regolarmente riscontro alle famiglie delle attività svolte dagli alunni 

a scuola tramite il banner e nelle sezioni dedicate del sito della scuola:  

www.scuolalodivecchio.edu.it. Il DS annuncia che il sito sarà aggiornato nei prossimi mesi seguendo 

dei protocolli standard nuovi e per i quali la scuola ha chiesto e visto accettare dei fondi specifici 

derivanti dal PNRR (PA Digitale 2026). Importante sarà il contributo della webmaster e della 

nuova piattaforma educativa e amministrativa di Nuvola. 

6) Tra i progetti e le proposte per il nuovo a.s si segnalano: 

- SPORTELLO PSICOLOGICO avviato quest’anno con grande successo e soddisfazione da parte 

di studenti e famiglie; 
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- CERTIFICAZIONI LINGUISTICHE – Trinity in lingua inglese; 

Si propone per il prossimo anno un corso di Educazione all’affettività e sessualità rivolto alle classi Terze 

della scuola Secondaria di I Grado in collaborazione con il centro per la Famiglia di via Biancardi a Lodi 

(Punti di riferimento per il Corpo Docenti la Prof.ssa Silvia Bergamaschi e per i genitori Susanna Teich). 

Ci si ripromette di avviare questi servizi già dai primi mesi dell’anno scolastico; 

 

7) Adozione nuovo Registro Elettronici NUVOLA - Nuvola - Login (madisoft.it) 

Nuvola - Tutore Studente -Madisoft SpA (Google Play – Sistemi Android) 

Nuvola - Tutore Studente 4+ - Madisoft (Apple Store) 

Il DS insieme ad alcuni membri del Consiglio pongono l’attenzione sui problemi derivanti da situazioni di 

separazione familiare, e la necessità di dotare i genitori di una doppia utenza. L’insegnante Martinenghi 

propone doppia password per tutte le famiglie. Il DS verificherà la fattibilità di questa proposta; 

In merito alla necessità di familiarizzare con la nuova piattaforma di Registro Elettronico i membri del 

CdI propongono la realizzazione di una guida all’utilizzo delle piattaforme educative che possa essere 

pubblicata sul sito della scuola. Si propone anche di creare un documento con FAQ - Frequently Asked 

Questions);  

8) I diari sono stati mandato in stampa, verranno distribuiti agli studenti nei primi giorni di Settembre 

con la ripresa delle lezioni; 

 

9) A) Il DS condivide con il CdI che un’informazione molto positiva per la quale la scuola riceverà una 

importante somma come Riparto delle risorse per le azioni di prevenzione e contrasto della 

dispersione scolastica in attuazione della linea di investimento 1.4. “Intervento straordinario 

finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nel I e II ciclo della scuola secondaria e alla lotta alla 

dispersione scolastica” nell’ambito della Missione 4 – Componente 1 – del Piano nazionale di ripresa e 

resilienza, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU: Linee guida e modalità di utilizzo 

verranno date entro il 2024; (LODI - LODI VECCHIO - IC ANTONIO GRAMSCI-LODI VECCHIO - 

LOIC80300E 98.271,97 €) 

 

B) Per aumentare il contributo volontario si propone una modalità secondo la quale per esso ci si 

possa rivolgere ai genitori delle singole classi attraverso i rappresentanti di classe. Pur essendo 

questa  operazione possibile con PagoPa, il DS e la componente genitori, avanzano dubbi sulla sua 

fattibilità. Diversi membri del CdI sostengono che sarebbe più efficace  puntare sulla trasparenza 

e su una informazione accurata alle famiglie sull’importanza e l’utilità del contributo volontario; alcuni 

membri del CdI propongono, in questo senso, la creazione di una piccola brochure elettronica da 

postare sul sito della scuola; 

 

C) Approvazione Calendario Scolastico: tenendo conto delle proposte del CdI, ll presidente chiede 

di poter affrontare questo tema in un prossimo Consiglio di Istituto in un tempo ravvicinato per 

poter decidere con un numero più rappresentativo dei membri del Consiglio di Istituto. 

L’approvazione del Calendario si rimanda a CdI di giovedì 7 luglio alle ore 20.30. Le insegnanti 

dell’Infanzia parlano del problema del forte caldo nel plesso nel mese di giugno. Nella seconda parte 

di giugno, in particolare, diventa molto alta la temperatura dei locali e per i bimbi diventa più difficile 

frequentare o comunque frequentare per tutta la giornata. Esse propongono di ridurre l’orario di 
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scuola al periodo mattutino negli ultimi 5 giorni di giugno. I rappresentanti dei genitori non sono 

d’accordo a ridurre l’orario. Ci si è ripromessi di sensibilizzare il Comune a trovare una soluzione per 

rendere gli ambienti dell’Infanzia più vivibili in questo periodo sempre più spesso molto caldo.  

Si rimanda a un approfondimento e a una decisione al prossimo CdI del 7 luglio 

Non ci sono comunicazioni aggiuntive, il Consiglio d’Istituto termina e chiude alle ore 23,15 

****************************************************************************************** 

 

 

La segretaria verbalizzante Susanna Veronica Teich    Il Presidente del CdI 

                 Saul Carrer 
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